

真 信 心

約翰福音 4:43-54

莊劉真光師母

前 言

約翰福音2:1-4:54是一個大段落，整個段落強調耶穌所帶來的更新。正如保羅在林後5:17所說的：『舊事已過，一切都變成新的了。』在這個大段落的開始與結束，都論到耶穌在迦拿所行的神蹟。目的乃是要以本段經文，將從第二章開始的一個主題作一個結束。那就是約1:11所敘述的：『祂到自己的地方來，自己的人倒不接待祂。』

那些猶太人所藐視的撒瑪利亞人轉向耶穌，認識祂是彌賽亞、是救世主。然而許多屬於歷史上的「立約團體」中的人，有的積極的反對祂，要不然就是不能超越對於神蹟和政治的迷戀。

I. 加利利人對耶穌的反應(4:43-45)

1. 解經的困難

第43至45節的解釋產生了許多困難。原因是在於第44節開始的介係詞「因為」，以及45節開始的介係詞「所以」，將這三節經文緊密地連接在一起。因此，「祂自己的家鄉」（本地）對於耶穌而言是指什麼？就成為解釋這幾節經文的關鍵因素。

2. 「耶穌自己的家鄉」有幾種可能的解釋：

- A. 猶太地區
- B. 加利利
- C. 加利利與猶太地區是屬於猶太人的範圍；這與撒瑪利亞人的範圍相對。

II. 大臣的信心(4:46-54)

1. 46節開始有一個介係詞「所以」，這不僅是將46節與前文聯繫在一起，乃是將這整個小段與前文連在一起。接續前文所講論的，加利利人對於耶穌的歡迎，是十分依靠「看神蹟」的。
2. 這個大臣「求」耶穌是非常的迫切（「求」是繼續進行式）和緊急（他兒子快要死了），但他似乎不關心耶穌是誰？他與馬太8:5-13（路7:2-10）百夫長的信心，形成對比。
3. 耶穌的回答不僅是針對這大臣，乃是對一般的加利利人（「你們」）。同時，耶穌的責備，也是為考驗和激起大臣的信心。
4. 大臣急切的祈求，得著耶穌的應允。但耶穌只賜給他耶穌的話去信靠。他相信了，就回去了。
5. 作者三次以「活了」來描述大臣的兒子病得痊癒，藉此顯明耶穌是「生命的賜予者」。
6. 先前大臣認為，耶穌又是一個「行神蹟」的人。但耶穌所行的「記號」(sign)，卻向他指出，耶穌乃是基督，是神的兒子。這「記號」使他的「信心」被改變成為真正的信心。

結 論

討論問題：

- (1)請分享你個人信主的時候，「信心」是建立在看神蹟而信，或是建立在相信神的話語？
- (2)自從你信主直到如今，你的「信心」是否更加的堅固？
- (3)當你遇見任何問題或困難，來尋求神的幫助時，你的「信心」是否能夠使你不灰心的禱告、等候神？或是憂慮、焦急？請討論分享。